

О НАЗВАНИЯХ РУССКОГО И СОСЕДНИХ НАРОДОВ

Это научно-популярное исследование содержит довольно много занимательной и познавательной информации из области этимологии. Новый взгляд на историю возникновения и на смысл названий некоторых народов, проживающих на территории Русской равнины, а также их давних соседей. Стереотипы, сложившиеся у читателя в отношении привычных названий, могут быть разрушены.

Самый древний этнос Восточной Европы, как ни странно, сформировался в Азии. Прямые предки славян и некоторых других народов мигрировали с Алтая на территорию нынешней Русской равнины в середине V тысячелетия до нашей эры. В тот период, когда автохтонное население было ещё доэтническими, крайне малочисленным, и представляло собой небольшие разрозненные семейные группы, живущие в каменном веке. В отличие от них, алтайцы уже освоили сельское хозяйство, животноводство и выплавку металлов. Они обладали хоть и простым, но уже вполне государственным устройством социума. С тех пор часть алтайцев периодически мигрировала на другие территории Евразии, а другая часть никогда и никуда отсюда не уходила. Этот социум Русской равнины знал и лучшие, и худшие времена, он периодически разрастался до могучей империи, периодически дробился во внутренних распрях, но всё равно вёл непрерывное независимое существование, основанное на непрерывной этнической и культурной преемственности. На протяжении всей мыслимой истории эти люди обладали, наряду с региональными суб-этнонимами, общим для всех самоназванием. Их самоназвание трансформировалось за прошедшие семь тысяч лет всего три раза: артаи – арии – славяне – русские.

Артаи.

Артаи вышли с Алтая. И само название горной системы произошло позднее от их этнонима. Язык алтайцев стал праязыком так называемой «индоевропейской» семьи языков. Их древний этноним «артаи» означал «землепашцы», где «ар» – земля. Корень «ар» перешёл в пра-индоевропейские языки в форме «-ар», «-эр», «-ор» во многие слова, обозначающие землю, поле, пахоту, орудия земледелия. Древнеславянский: «арать» – пахать; греческий: «аратор» /аротηρ/ – пахарь, /ароω/ – пахать; санскрит: कर्ष /kars/ – пахать; немецкий: «эрде» – земля; английский: «earth» – земля; французский: «terre» – земля; итальянский: «terra» – земля; древнегерманский: «arjan» – пахать; тохарский: «аге» – плуг; шумерский: «ur-ru» – вспахивать; латинский: «аго» – пахать, и много других примеров во многих языках.

Вторая часть слова «артái» – «тái» – означало «вскапывать», «поднимать», «переворачивать», «пахать». Это слово передалось соседним племенам – предкам тюркских народов, в качестве понятия «горы», «вершины» и позднее перешло во многие тюркские языки в формах «тау», «тоо», «тог», «таг» и похожие.

Самоназвание «артái» появилось, как отличие себя от тех, кто продолжал заниматься примитивным собирательством и охотой. Самоназвание «артái» стало синонимом гордости и успеха. Поэтому позднее этноним «артаи» стал означать не только «пахари», но ещё и «хозяева земли», «благородные», «избранные».

Арии.

К концу V – началу IV тысячелетия до нашей эры артаи заселили практически всю Русскую равнину и обладали настоящей государственностью. Именно в этот период их самоназвание немного упростилось и трансформировалось в «áрии».

Арии называли себя ариями, осознавали себя ариями, являлись государствообразующим этносом и находились у власти в тех или иных государствах на протяжении огромного исторического периода. Это были многие десятки государств, больших и малых, предшествующих более поздним странам-преемникам на протяжении около восьми тысяч лет на территории практически всей Евразии и Северной Африки. Первое государство ариев – Артай – возникло на Алтае на рубеже VII и VI тысячелетий до нашей эры. В ту эпоху арии ещё имели первоначальный этноним «артаи». А последнее официальное государство ариев существует и в наше время – это Иран, Airyāna, что означает просто «арии» во множественном числе.

Арии сыграли ключевую роль в общечеловеческой цивилизации.

В VII тысячелетии до нашей эры они первыми в мире перешли к государственному устройству социума.

В VI тысячелетии до нашей эры, в метрополии ариев на Алтае уже пользовались пиктографическим письмом (с помощью узнаваемых рисунков). К рубежу V – IV тысячелетий до нашей эры арии трансформировали пиктографию в руническое письмо. Именно руны ариев со временем легли в основу большинства древних и современных систем письма. Исключений очень мало: клинопись Месопотамии, иероглифы Китая и Дальнего Востока.

Именно арии первыми овладели настоящим сельским хозяйством и решили проблему постоянной угрозы голода.

Арии стояли у истоков стремления к единобожию (зороастризм, митраизм, авраамические религии).

Они основали системы выборной демократии и местного самоуправления.

Этот народ первым пришёл к понятию права и законодательства.

Арии впервые приняли двуглавого орла в качестве государственного герба.

Их духовный символ теперь знают все – это Герой-всадник, поражающий дракона-змея копьём.

Арии первыми применили и передали другим: цеховое разделение труда; товарно-денежное производство и золотой стандарт; календарь, 24-часовые сутки, шестидесятеричное время; знаки Зодиака, астрологию, математику; выплавку меди и бронзы, железа; керамику и стекло; колесо и повозку; массовое коневодство и боевую колесницу; лодку, парус и многое - многое другое.

Народ ариев, образовавшийся в алтайской метрополии, разрастаясь, ветвясь и мигрируя, стал прародителем и/или катализатором этногенеза большинства старейших евразийских народов. История индоевропейской цивилизации и в генетическом, и в социокультурном, и в технологическом русле проистекает из Алтая.

Шумер, Ассирия, Персия, Египет, Финикия, Греция, Рим, Византия, романо-германская Европа, славянская Европа, центральноазиатские государства, Индия – это в той или иной степени наследники и приемники ариев. Прямое влияние арийской общности на этногенез и социальное развитие этих народов безусловно подтверждается непредвзятыми научными данными, позволяющими провести достоверную социо-эволюционную реконструкцию. Древние народы перечисленных стран и их исторические преемники в современной цивилизации – это самая большая в мире индоевропейская языковая семья.

Самая многочисленная этническая группа на Земле, напрямую произошедшая из народа ариев – это славяне. Более 300 миллионов человек.

Славяне.

Примерно в середине II тысячелетия до нашей эры арии, жившие на территории Русской равнины, постепенно перешли к самоназванию «славяне». Славяне Русской равнины послужили катализаторами этногенеза множества других славянских народов, когда мигрировали в Северную, Западную и Южную Европу. Перемещения славян в Европу в период II – I тысячелетий до нашей эры происходили по разным причинам: это и организованные миграции (выплеск молодых пассионариев с избыточной частью населения); и результат междоусобных распрей; и периодическое вытеснение с некоторых территорий более сильными пришельцами – уральцами в северной части Русской равнины и тюрками в её южной части.

Изначальный вариант произношения был «словяне». Самоназвание «словяне» обозначало всех своих людей, говорящих на одном, родном, понятном, священном, древнем языке, понятными словами. Люди Сло́ва.

Вскоре появился и второй вариант произношения – «славяне». Люди Сла́вы. «Словяне» и «славяне» – это по смыслу однокоренные слова, как «осло́вить» и «осла́вить».

Ведь сла́ва – это летящие по свету добрые слова́. Понятия «сло́во» и «сла́ва» безусловно относятся к одному смысловому корню.

Славянское слово «слава» на арийском праязыке, в том числе и на авестийском (древнеиранский) – «sravaḥ» /срава/, и на древнеиндийском (санскрит) – श्रवस् «srava» /срава/, звучало практически идентично славянскому и означало не только «слово» и «слава», но и «усердие», «доблесть», «восхищение». Замена «р» на «л» – очень частое явление в этнолингвистике.

Этноним «славяне» является арийским самоназванием той части ариев, что жили в Восточной Европе, прежде всего на Русской равнине, и означает «люди слова и славы».

Прямое фонетическое и смысловое родство арийских понятий «слава» (श्रवस् «srava») и «слово» фиксируется в сохранившейся в санскрите форме प्रतिश्रव /pratisrava/, что означает «ответ», «обещание», «слово» в смысле «клятва», «завет». Люди Завета.

«Словяне», будучи успешным, умным, трудолюбивым, отважным, побеждающим многочисленных врагов, а потому самым многочисленным и самым распространённым территориально народом в Европе, естественным и заслуженным образом постепенно приняли параллельное самоназвание «славяне».

Таким образом, на древнерусском языке, и на его предшественнике – праславянском языке, и ещё ранее – в арийском, то есть индоевропейском праязыке, «словяне» – значит «люди Слова», «люди языка предков». Это племена, в основе объединения которых – слово, то есть идея, вера, духовное родство, что для них намного важнее, чем кровное родство, торговые связи или военно-иерархическое соподчинение.

Словяне-славяне в древности звали все остальные народы, не владеющие их словом, их языком – «немцами» (немыми, не говорящими по-словянски).

Интересно, что у арийцев понятие «срава» означает не только «слава», не только «добрые слова», но ещё и «течение», «поток», «река»: श्रव «srava» /сл(р)ава/, श्रवन्ती «sravantī» /сл(р)аванти/ (санскрит). Поэтому у ариев-славян слово «река» означало не только поток воды, но и поток слов, течение разговора – то есть человеческий язык. Понятие «река, речка» у славян неразрывно связано с такими словами, как «речь» (слова, разговор, язык), «рекать» (говорить), «нарекать» (называть), «рекло» (имя). Слова, песня «льются» из уст человека. Вода выливается в море из устья реки.

Такова история возникновения двух параллельных самоназваний ариев Русской равнины – «славяне» и «словяне», возникших из пра-индоевропейского языка ариев. Оба варианта произношения этнонима близкородственны и по морфологии, и по смыслу: люди общего слова и общей славы. Фактически это однокоренные слова.

Экзоэтнонимы славян – это те имена, которыми славян называли внешние народы.

Естественно, что соседние народы на протяжении нескольких тысяч лет и сами сменяли друг друга, и язык свой меняли, и названия свои меняли. И уж тем более, совершенно по-разному называли огромный народ артаев – ариев – славян – русов.

Быть может, именно у славян, особенно у русских славян, в прошлом было больше всего экзоэтнонимов. Другие народы называли их ариями, кимерийцами, скелотами, скифами, фракийцами, саками, массагетами, сарматами, сауроматами, вандалами, венетами, венедами, склавенами, аорсами, асами, сираками, антами, аланами, хазарами, аварами и ещё десятками имён...

Арии-славяне Русской равнины, со времени своего прихода из Алтая в V тысячелетии до нашей эры, всегда были практически единым народом, всегда были одним из самых многочисленных народов в Евразии, уступая в этом отношении лишь Китаю, начиная со II тысячелетия до нашей эры, и Индии, начиная с I тысячелетия до нашей эры. Сама численность русского народа, логически просчитываемая от сегодняшних дней вглубь истории, параллельно с численностью других народов, является главным и неоспоримым свидетельством его древнейшей и успешной истории. Истории русских-славян-ариев-артаев.

И вне зависимости от того или иного «текущего» исторического названия, русский народ на протяжении всех семи тысяч лет всегда был победителем, всегда побеждал любые племена, государства и империи, приходившие с мечом на Русскую землю. Так было с македонцами, персами, римлянами, кочевыми тюрками, византийцами, поляками, шведами, османами, французами, немцами и их подручными. И так будет впредь.

Русские люди.

В IV – V веке нашей эры во всех славянских княжествах и волостях центральной и северной части Русской равнины постепенно закрепляется новое общее самоназвание: «русские».

Слово «русский», «русский» существовало с глубокой древности, со времён первых ариев, но использовалось оно славянами не часто, и только как прилагательное для торжественных, официальных случаев, как особо значимая характеристика конкретного человека, предмета или явления. Это прилагательное, означающее «белый», «чистый», «светлый», «добрый», «праведный». Например: русское утро – доброе утро, русский день – белый день, русский старец – праведный старец, русский праздник – светлый праздник, русская правда – чистая правда, русское озеро – белое озеро, русское поле – чистое поле, русская мать – добрая мать, русская битва – праведная битва, русский человек – светлый человек.

Всем знакомо однокоренное слово «русло». Оно означает «просвет»: просвет реки в лесу, просвет водной глади среди лугов. У славян распространены реки с названием «Руса», что означает «светлая», «чистая».

Древние славянские имена, образованные от корня «рус»: Рус, Русай, Русак, Русан, Русин, Русиян, Руск, Руся, а также Расен, Рос, Роса, Роско, Рослав.

Проясним этимологию слова «русский». На древнеарийском санскрите – रुशन्त् /русан/, на древнеиранском – roux /роукс, рукс/, на персидском – روشن /рушн/, на древнеславянском – роус, рус, – на самых древних индоевропейских языках корневая основа «рус» означает «светлый», «ясный», «белый», «чистый», «честный», «праведный».

Таким образом, значение этнонима «русский» очень простое – «светлый».

Значение «светлый» при этом относится не к цвету волос или кожи, и не к обычаю носить белые рубахи, оно относится к мировоззрению, к духовным и личным качествам. «Русские люди» – значит «светлые люди», русские люди – на светлой стороне, на стороне добра. Именно такой смысл славяне вкладывали в понятие «русский = светлый». Так в коллективном сознании жителей Русской равнины укоренилось понимание, что люди могут быть разные, в том числе с этнической точки зрения, но все они являются русскими, если находятся на стороне правды и говорят на одном языке. Возникли словосочетания «русские словяне», «русские люди», «русские города», «русские земли», «русская сторона/страна» а также сокращённые разговорные формы «руссы» – о людях, и «Русь» – о городах и сёлах, о земле, о стране русских людей.

В этом важнейшая особенность менталитета ариев-славян, стоявших у истоков нашей государственности: чтобы стать «своим», стать частью народа, необходимо в первую очередь обладать соответствующими качествами, а не «свидетельством о рождении». Именно поэтому для нас все нации в мире – это «кто?», а самоназвание «русский» – это «какой?». Пора признать, что «русский» – это ментальное состояние души и воспитание, а не этническая принадлежность. Наши предки всегда ставили духовную принадлежность к многонациональному имперскому народу выше, чем принадлежность к определённому этносу, к определённому племени, роду. Даже морфология нашего слова «на-род», в отличие от других языков, прямо ставит интересы народа над родом и закрепляет приоритет социального над кровным.

Русские люди – это приоритет духовного над материальным, мирового над местечковым, общественного над личным, традиций над поветриями.

Россия.

Как появилось слово «Россия»? И что оно значит?

Звуки «а», «о» и «у» очень часто в древнеславянских языках переходили друг в друга, к тому же часто использовались вместе, как дифтонг или как диграф, например – древнерусское «роушьскъ». Здесь «оу» произносится как «у», «ъ» произносится как «е», «ь» произносится как короткое «о», всё слово произносится как «русеско», в современном значении – «русский». Но в последствии такое написание в каких-то регионах страны читалось как «росеско», «росский».

Поэтому, изначально более древние формы названия государства «Русь», «Русия» и народа «русы», «русичи», «русские», со временем обзавелись параллельными диалектными формами «Рось», «Россия», «росичи», «росияне», «россияне». Вторая «с» появляется в составе типичного славянского суффикса «ск», используемого в прилагательных.

До воцарения династии Романовых, для обозначения конкретного человека, людей, всего народа, почти исключительно употреблялись эндоэтнонимы (самоназвания) с буквой «у»: «русские», «русичи», «русы». А вот для обозначения государства русских людей примерно с одинаковой частотой применялись обе формы эндоэтнонимов, через букву «у» и через букву «о»: «Русь» - «Рось», «Русия» - «Росия», «Россия» (именно так – то с одним «с», то с двумя «с»).

Примерно с конца XVI века, названия «русские» и «Русь», в рамках государственной политики объединения подданных народов, стали целенаправленно заменяться названиями с менее выраженным этническим характером: «росияне» и «Росия» через букву «о». Понятно, что названия «рос(с)ияне» и «Рос(с)ия» лучше подходят для различных этносов, входящих в состав многонационального государства: они не акцентируют внимание на государствообразующем этносе русских. Таким образом, царская власть стремилась сформировать самоидентификацию подданных всех этнических групп, как единого российского народа.

Вторая «с» в слове «Россия» окончательно закрепились уже в эпоху широкого книгопечатания и внедрения орфографических правил, к концу XVII века. Это было сделано для унификации написания с прилагательным «русский», которое уже не мыслилось с одной буквой «с».

Важно: до падения монархии, в России официально считали русскими людьми всех подданных, основным языком общения которых был любой из имевшихся на территории империи диалектов древнерусского языка: великорусский, малорусский, белорусский.

Теперь мы знаем, что название государства Россия, также, как и Русь, означает «светлая», «чистая», «праведная», как и этноним «русские», от которого оно образовано.

Варяги.

Кто придумал, что варяги – это скандинавы, северогерманский народ?

Балтийское море раньше называлось Варяжским морем, и это всем известно, как и то, что южные берега Балтики назывались Варяжским Поморьем или же Славянским Поморьем. К нему примыкало Славянское Полабье – обширная территория по течению славянской реки Лабы, онемеченное впоследствии название которой стало «Эльба».

Эта часть Северной, Центральной и Восточной Европы (современные Германия, Австрия, Чехословакия, Польша, Прибалтика) с начала I тысячелетия до нашей эры была заселена славянами, их княжества были здесь буквально повсюду. В последующем, большинство этих славян германцы стали обобщённо называть венедами.

На самом деле, в древних источниках достаточно прямых отождествлений поморских славянских племён (княжеств, королевств) с варягами. Но эти факты были сознательно проигнорированы немецкими авторами «классической русской истории» образца XVIII века.

В северной части Центральной и Восточной Европы жили славяне с такими этнонимами, как варинги, варяджи, варяги, варги, вары, варны, вагры. Здесь же располагалось и знаменитое славянское государство Вагрия, чьи жители обладали общими с русскими славянами языком и верой. От славян-варингов и пошло название Варяжского моря. Это – наша реальная славянская история! К одному из правящих родов вагров-варягов как раз и относился представитель славянской княжеской семьи по имени Рюрик. И это был далеко не первый и не последний западнославянский князь, который занял княжеский стол в каком-либо из восточнославянских княжеств. Таким же обычным делом был и обратный процесс, когда из центральных или восточных княжеств Русской равнины князей приглашали в западные или южные княжества.

Иногда таких претендентов на княжение, проживавших в союзных славянских государствах, выбирали на вече и приглашали, иногда они получали правление по наследству.

Варяги – это славяне, жившие на Славянском (Балтийском) Поморье и плавающие по Варяжскому (Балтийскому) морю и по рекам Европы. Варяги плавали, чтобы добывать тюленя, птицу, рыбу, янтарь, но в основном – чтобы торговать.

Этимология слова «варяги» нам совершенно понятна из арийских языков и является по сути славянской, слово это имеет смысл «группа людей», «команда, отряд», «сплочённые общей целью», «передвигающиеся вместе».

«Варяги» на древнеиндийском (санскрит): वर्ग «varga» /варга/, वर्ण «varṇa» /варна/ – «группа», «каста», «сословие», «профессия»; वार «vāra» /вара/ – «сборище», «толпа», «ватага».

«Варяги» на авестийском: «var'zana» /варзана/ – «община», «племя»; «varesa» /вареса/ – «профессия», «отряд», «группа»; «vareta» /варета/ – «загон для животных», «лагерь для пленных».

«Варяги» на древнеславянском: «варять» – это «двигаться толпой»; «предварять» – это «обгонять всех остальных»; «вара», «варя» – это «куча», «комок», «кулак»; «варега» – это «варежка» (в ней пальцы вместе); «вар» – это «загон для животных»; «свара», «заваруха» – это «столпотворение», «драка», «сборище», «многолюдная суматоха»; «сварганить» – это «собрать», «слепить», «сделать из разных частей»; «св́арить», «св́аривать» – это «соединять», «скреплять». Даже слово «варить», в значении «приготавливать пищу с помощью кипящей воды», имеет тот же смысл – «соединять»: надо соединить огонь, посуду, воду, пищу, приправы, а также охотничью удачу и молитвы богам-покровителям домашнего очага.

Варяги – славяне, а не «скандинавы». И лишь в XVII веке германско-скандинавская пропаганда, подгоняемая постоянными конфликтами со славянами, начала постепенно превращать варягов в своих национальных героев, отважных пиратов, завоевателей – то есть в викинг-скандинавов. «Скандинавские викинг-варяги» – это ложь. Эта ложь, одна из многих, придуманных всякими немецкими лжеисториками, типа Байера, Миллера, Шлёцера, которые окружили первых романовских самодержцев и затравили реальных русских историков, прежде всего, Ломоносова.

Варягов превратили в германо-скандинавов только ради того, чтобы онемечить русскую историю, чтобы Рюрик стал иностранцем, якобы давшим государственность «диким» славянским «племенам».

Наличие нескольких, якобы «скандинавских», имён среди первых представителей княжеского рода варягов на Руси имеет мало значения. Во-первых, это могли быть изначально вполне славянские имена: Рюрик, Трувор, Синеус, Ольга, Олег, Игорь, позднее – после IX века – попавшие в употребление к скандинавам. Во-вторых, возможно, это действительно русифицированные скандинавские имена, попавшие к славянам по той причине, что викинги широко использовались у славянских князей в качестве наёмников, и часто занимали высокое положение в дружинах. Существовали и межэтнические браки. В-третьих, происходило и обратное заимствование, когда некоторые славянские имена трансформировались в формы, близкие к скандинавским и использовались среди знати викингов. А спустя несколько поколений воспринимались уже как исконно скандинавские. В-четвёртых, ещё более вероятно, что поздние летописцы «поправили» или вставили заново в имеющиеся у них хроники некоторые имена древних «варяжских» правителей в той форме, которую эти летописцы считали более «правильной» и более соответствующей текущей политической задаче, то есть в «скандинавообразной» форме.

Кстати, о скандах и викингах.

Сканды.

Сканда – древний арийский бог вражды, скандалов, войны, разбоя, воровства. Поэтому, из-за постоянных конфликтов и бед от викингов и других предков шведов, славяне стали называть враждебных северных соседей «скандами». От этого и пошло название Скандии, Скандинавии. Арийско-славянское значение этого слова не нуждается в переводе для русских людей, и также хорошо сохранилось в санскрите: स्कन्दन «skandana» /скандана/ – «несчастье», «разорение», «крики», «вопли», «нападение».

Викинги.

Слово «викинги» имеет смысл «морские грабители», «гребцы – разбойники», и всегда раньше имело негативный смысл даже среди самих скандинавов. Ведь викинги – это не этнос, а род занятий – пиратство и разбой. Слово «викинг» происходит от пра-индоевропейского корня «вик», «виг»: древнегерманское «wig» – «убивать», «воевать»; древнеиндийское विच् «vic» – «отбирать», «искать».

И лишь современное кино, да бульварные исторические книжки романтизировали образ этих кровожадных убийц и насильников. Примечательно, что именно викинги-норманны стали родоначальниками англосаксонской правящей «элиты». Ментальная суть пиратов и грабителей определила крайне жестокое истребление народов, которых поработала Англия – Великобритания на протяжении столетий на всех континентах. Такая же грабительская жестокость стала в Англии нормой и по отношению к собственному народу: общеизвестно, что английский капитализм был самым людоедским по отношению и к крестьянам, и к рабочим, и даже к детям, начиная с возникновения XVI века, и вплоть до начала XX столетия. Во Франции, Германии, Италии, в России новый социально-экономический строй развивался намного более гуманно. Настоящий бандитский капитализм – это и есть секрет имперского успеха Англии, правда, он же оказался и причиной недолговечности Британской империи.

Угры.

Угры стали появляться на Русской равнине в первых веках нашей эры. Они мигрировали из-за Урала на земли северных и восточных славян. «Угра» на языке ариев-славян и ариев-индийцев значит одно и то же, ясное и современным русским людям понятие: उग्र «ugra» /угра/ – «грозный», «сильный», «большой», «опасный», «суровый». Отсюда славянские «угроза», «гроза». У славян были соответствующие «суровые» имена – Угор, Угар.

Славяне и угры всегда испытывали друг к другу уважение, и в основном славяне мирно сосуществовали с новыми соседями. Мигрировав на Русскую равнину и в Северную Европу, угры оказались и достойными соседями, и достойной частью российского народа.

Никто и никогда не вытеснял угров «с исконных земель».

Татары.

Предки татар пришли с Саян, где они жили рядом с предками славян, обитавшими на Алтае. Предки татар стали прибывать на юг Русской равнины в начале I тысячелетия до нашей эры, где они вновь стали соседями славян.

У предков современных татар и других тюркоязычных народов, когда они ещё жили вокруг Саян, ровно, как у соседей-алтайцев, слово «та́и» означало «поднятая, повернутая земля», позднее – «холмы, горы». В языки тюркских народов слово «таи», означающее «горы», перешло в таких формах, как «тау», «тоо», «тог», «таг», «тат» и похожие.

И корневая основа «ар» также была общей с артаями и затем перешла в алтайскую языковую семью. Слово «ар» приобрело в древних пра-тюркских наречиях дополнительные оттенки: не только «земля», но и «территория», «владения», «страна». Кстати, такие же значения «ар» сохранились и в индоевропейских языках.

Словообразование этнонима «татар(ы)» аналогично многим тюркским и близким к ним по времени и географии этнонимам. В нём первая, индивидуальная часть слова обозначает либо определённый народ, либо какой-то отличительный признак земли, на которой проживает этот народ. А вторая, одинаковая для разных этнонимов часть слова – «ар» – обозначает непосредственно понятие «земля», «место обитания», «территория», «страна». Например:

«Хоз-ар» значит «хоз-земля», то есть «хоз(ов) земля», «место, где живут хоз(ы)», «страна хоз(ов)». Хозы – это было название этнической группы людей. Вероятно, «хоз» – это обозначение каких-то отличительных признаков той территории, где жили люди, названные в соответствии с этими признаками «хозарами». Есть сведения, что «хоз» означало некую горькую траву, вероятно полынь. Тогда сочетание «хоз-ар» обозначало «земли горькой травы», «страна полыни». Потом и людей, которые там проживали, стали называть «хозары». Так произошёл этноним «хозары».

Вот ещё примеры этимологии названий тюркских этносов. «Булг-ар» значит «булгов земля»; «страна племени булгов». «Тофал-ар» – «земля тофалов». «Кидж-ар» – «земля киджей». И так далее. Иногда окончание «ар», не теряя смысл, трансформировалось в «ур» (уйгур), «ир» (савир), «ер» (дёгер).

Этноним «тат-ар» означает «гор земля», то есть «горцев земля», то есть «страна горцев». Татары – народ, предки которого вышли когда-то из «горной страны», горцы, вышедшие из Алтая и Саян.

Вопреки распространённым представлениям, этноним «татары» значительно древнее «первого упоминания» в VIII, или даже в V веке нашей эры. Самоназвание «татары» древнее этих упоминаний, минимум, на тысячу лет.

Только врагам расширяющейся Российской империи было выгодно обрезать истории совместного цивилизационного развития русских и татар на несколько тысяч (!) лет. Только врагам России было важно представить дело так, будто бы татары вдруг появились ниоткуда и напали на русских в XIII веке, устроив некое кровавое иго.

И сейчас, и 100 лет назад, и 200, и 500 лет назад именно англосаксы стравливали славянские и тюркские народы, русских и татар, лишь бы не допустить их союза.

Пруссы.

Не удивляйтесь – чисто славянский, кричаще русскоязычный этноним «пруссы» позднее присвоили себе германцы, начиная с Тевтонского ордена, захватившего эти исконные славянские территории в XIII веке.

На самом деле «пруссы», «прусы» – это «по-руссы», что означает «порубежные русы» – русские люди, проживающие в окраинных княжествах и волостях русской, славянской земли. Эти территории назывались Порусье, то есть пограничная Русь, порубежные русские земли.

По землям Пруссии течёт известная река Неман. До прихода сюда немцев эта река на протяжении около тысячи лет называлась Русса (её правый рукав до сих пор называется Русна). Славян, живших по берегам Руссы, также называли «по-Руссами». Понятно, что название рек Русса и Русна также произошли от славянского корня «рус» – светлый.

«Порубежные русы» и «проживающие по Руссе» – это как раз тот случай, когда словообразование произошло двумя параллельными взаимодополняющими способами и выдало одинаковый результат: «порусы», «прусы».

Пруссия – исконная земля русских, мы не позволим перевернуть и забыть эту историческую истину.

Потерянные земли славян.

Не только Пруссия, Славянские Поморье и Полабье были заселены славянами с начала I тысячелетия до нашей эры, но и почти вся Центральная и Восточная Европа, с севера до юга: три четверти всей современной Германии, почти вся Австрия, южная часть Скандинавии, Балканы.

Это были мощные славянские княжества. В начале нашей эры греками, римлянами и арабами описывались славянские земли с сотнями городов в Центральной, Южной, Северной и Восточной Европе, в том числе на всей территории Русской равнины.

И только в VII – VIII веке нашей эры германцы стали расширяться на Северо-Восток, Восток и Юго-Восток. Постепенно, примерно к XIII веку, они расширились до современных границ, за счёт исконных территорий проживания славян. Остановилась экспансия германских народов в XIII веке только после череды разгромов немецких рыцарей, которые они потерпели от русских войск, а также и от литовских, польских. Многих славян немцы онемечили, целые города и королевства, но вплоть до XIX века повсюду в «романо-германской» Европе сохранялись не только славянские поселения, но и славянская речь.

Необходимо также признать: даже попав в вассальную зависимость от германцев, уже в составе Священной Римской империи, многие славянские княжества очень долго, порой столетиями сохраняли своё наследственное правление и относительную автономию. Можно упомянуть княжества Рюгенское, Велиградское, Славию, Вологощское и другие.

Интересно, что первый рейхсканцлер Германской империи Бисмарк в своих воспоминаниях указывал на тот факт, что его бабушка не знала немецкого языка и разговаривала только на славянском, венедском. Однако, уже при Бисмарке, а потом при кайзере Вильгельме II, а затем и при фюрере Гитлере, немцы стали особенно рьяно и целенаправленно уничтожать славянские следы в истории Германии и Европы. Всё славянское запрещали и переименовывали. Но даже несмотря на это, правда славянского прошлого пробивается в Европе повсюду и в наше время.

Столицы славянских княжеств и волостей были одними из самых больших и грозных городов того времени и многие существуют в нынешней Германии до сих пор, только с изменённым именем. Бирлин – праславянское «болото», теперь Берлин; Велиград теперь Макленбург; Бранибор теперь Брандебург; Росток – славянское «разлив», теперь Росток; Липецк теперь Лейпциг; Каменецк теперь Хемниц; Старград теперь Ольденбург (прямой перевод); Любицы теперь Любек; Зверин теперь Шверин; Вышемир теперь Висмар; Лугов теперь Люхов; Лужица теперь Лаузиц; Ратибор теперь Ратцебург; Преславль теперь Пренцлау; Сосны теперь Цоссен, Дрежданы теперь Дрезден, Яроброд теперь Эрфурт, Стрелово теперь Штральзунд, Слясвик – славянское «слякоть» – теперь Шлезвиг.

Вот ещё множество бывших славянских городов в Германии:

Барков, Барлин, Бела Вода, Белин, Белов, Бесков, Бобров, Борков, Бранибор, Брезецы, Брусов, Брязегард, Брязин, Будишин, Буков, Бурков, Буров, Валов, Варин, Велегощ, Велика Дубрава, Вицин, Волин, Волков, Вологощ, Глазин, Глазов, Гневков, Гольцов, Грабов, Грибин, Грибов, Губков, Гудов, Девин, Добров, Добруша, Добрыня, Долгов, Дрежджаны, Дубов, Дубравка, Дымино, Ежов, Жаров, Жжёнов, Жилон, Жирков, Житава, Зверин, Зубцов, Илов, Каменица, Камин, Карпин, Кленов, Клинков, Клоков, Колов, Колпин, Коморов, Концы, Криков, Крюков, Кунцов, Лесков, Лечин, Липск, Лисин, Лисов, Лосин, Луков, Любин, Любица, Любков, Любов, Любогощ, Любцов, Лютов, Малин, Малов, Мальцов, Марков, Маслов, Медов, Мельцов, Мехов, Мечов, Милов, Мильцов, Мирон, Мохов, Неверов, Пальцов, Панков, Пенков, Пепелов, Переяславль, Перов, Пиров, Писков, Платков, Плюшов, Подгардна, Подступам (Потсдам), Пустов, Пухов, Раков, Растов, Ратибор, Репин, Репск, Рогов, Рославль, Россон, Руссов, Сальков, Седлице, Сербов, Сербск, Соснецы, Сосны, Старгард, Старигард, Старица, Старков, Стасов, Стехов, Стрелица, Стрелов, Тальков, Тетерин, Тетеров, Туров, Хорин, Хотигощ, Шапов, Шилов, Шутов, Ярин, Яроброд.

Ну и конечно, известное славянское Поморье, как территориально-географическое понятие, стало при немцах Померанией.

В «неславянской» Европе и сейчас сохранились тысячи (!) славянских топонимов – названий населённых пунктов, рек, озёр, лесов, гор и холмов.

На этих огромных, теперь романо-германских территориях в Европе с незапамятных времён располагались королевства, княжества, племенные союзы многочисленных и теперь практически вычеркнутых из истории славянских народов: авары, безучане, бобряне, бужане, вагры, варны, велеты, висляне, волыняне, гаволяне, голеншане, далеминцы, доленчане, древане, дулебы, дядоши, жаряне, зличане, кашубы, куяване, ледяне, ленчесане, линияне, лужичане, лучане, любушане, лютичи, мазовшане, мильчане, моравяне, моричане, низичи, нитряне, нишане, ободриты, ополянцы, пеняне, плони, полабы, поляне, помезане, поморяне, пруссы, пшовяне, пырычане, редари, резане, речане, руяне, сербы, середяне, слензяне, словаки, словенцы, словинцы, слупяне, спреване, стодоряне, сусуляне, тиверцы, уличи, хижане, хорваты, хорутане, худичи и другие.

Тысячу лет до и тысячу лет после Рождества Христова славяне в Европе собирали дань со всех окрестных государств и правителей. Датчане платили дань славянам часто, германцы – очень часто, а будущие шведы – почти постоянно. Как и византийцы. Именно об этих славян «споткнулись» римляне в своей имперской экспансии и не смогли больше двигаться на Северо-Восток и Восток Европы. Западные историки старательно вымарывают эти факты, подменяя славян различными экзоэтнонимами, коих и не счесть.

Вот яркий пример: хаоны. Хаоны, о которых писали ещё шумеры, как о северных соседях, позднее стали именоваться историками, как хиониты, а ещё позднее – аварами. Авары основали знаменитый Аварский каганат, владевший с VI по IX века половиной Западной Европы. Но на самом деле это славяне, «ав-арии», разговаривавшие на славянском языке, имевшие славянскую руническую письменность. Это неоспоримый факт, о котором пытаются не говорить даже знающие российские историки, из-за какого-то ложного комплекса политкорректности и страха перед обструкцией со стороны «академических учёных» – русофобов-западников.

Другой пример: этруски. Характерно, что алфавит и язык этрусков очень близок древнеславянскому языку и письменности. Даже современный русский человек может более-менее прочесть и понять некоторые этрусские надписи, созданные от нас за тысячи лет и тысячи километров. Этот факт западные историки старательно скрывают, а наши – ну, как обычно...

При этом общепризнано, что этруски имели развитую письменность задолго, за полтысячелетия до греков, и тем более, до римлян. Этот факт романо-германо-центричным историкам скрыть не удалось. «Этруски» – это внешнее название народа, а сами себя они называли «рассены».

Мы имеем не просто явное совпадение этнонимов «этруски» и «русские», но и не менее явное совпадение параллельных этнонимов «рассены» и «россияне».

Первые цари Рима были этрусками, неужели – русскими? Я говорю «да», но это предмет отдельных исследований, а пока можно сказать о другом. Если письменность славян-русов намного ближе к письменности этрусков, чем к письменности греков, а письменность этрусков намного древнее греческой и латинской, то неизбежен потрясающий вывод. Направление заимствования приёмов письменности, а также лексикона, было противоположным тому, которое нам навязывает западноевропейская версия истории. То есть, в реальности именно греки через этрусков заимствовали письменность и терминологию у славян, у ариев Русской равнины.

Как видим, действительно крайне сложно ответить на вопрос, до каких же пределов простираются истинные исторические границы России и Русского мира.